

潤澤香江

美國所謂制裁注定枉費心機

美國國務院昨日發表所謂「香港政策報告」並對中國中央政府及香港特區政府有關官員實施所謂「制裁」...

今年香港國安法頒布實施五周年，香港《維護國家安全條例》實施一周年，兩部法律共同築牢香港維護國家安全的屏障...

自2019年以來，面對美國多次揮舞制裁大棒，特區政府嗤之以鼻、堅定反擊，有關官員對被美國點名感到「光榮」...

榮」，更有市民在接受採訪時表示被美國制裁「反而證明香港做對了，我們更應該團結起來支持維護國安」...

安全是發展的根基，穩定是繁榮的前提。近年來，香港重登全球最自由經濟體榜首位，國際金融中心地位重回世界第三...

就整個國家的發展形勢來看，無論美國如何打壓，無論是貿易戰還是科技戰，都是枉費心機。中國繼續保持穩健經濟增長...

在這種情況下，美國的所謂制裁更像是歇斯底里的哀鳴、黔驢技窮的可笑表演。同時也要看到，美國越是挫敗，越是瘋狂...

中央港澳工作辦公室主任、國務院港澳事務辦公室主任夏寶龍昨日在北京會見中國香港體育協會暨奧林匹克委員會會長霍震霆一行時...

國際水務領袖高峰論壇昨日在港舉行，這是特區政府為紀念東江水供港60周年而舉辦的一系列活動之一...

奔騰不息的東江水滋潤着粵港澳大灣區，60年來累計供水671億立方米，其中對港供水達300億立方米...

香港經濟在六十年代後開始起飛，創造了舉世驚嘆的東方之珠奇跡，這絕對不是偶然的...

供港東江水穩定、安全、高效，在國際上備受讚譽，這是中央大力支持以及內地同胞無私幫助的結果...

助的結果。事實上，為了確保東江水的清潔安全，有關地方政府制定了一系列政策...

就香港水費而言，已經30年沒有漲價，世所罕見。這與其他公用事業如電力、交通、煤氣的幾乎年年漲價形成鮮明反差...

東江水供港60年間從未間斷，承載着一脈相連的家國深情，也是中央挺港、惠港政策陸續有來的縮影...

長和買賣不得人心 港各界：審查合情合理合法

「國家利益有凌駕性，舉世皆然」

國家市場監督管理總局日前宣布，依法對長和港口交易進行審查，保護市場公平競爭，維護社會公共利益...

國家市場監督管理總局日前宣布，依法對長和港口交易進行審查，保護市場公平競爭，維護社會公共利益...



▲長和的港口買賣涉及國家安全和利益，引起持續熱議。

【大公報訊】港澳辦網站昨日再次轉載《大公報》文章，題為《依法審查長和「非一般買賣」》...

全國政協副主席梁振英表示，國家是人類社會的最大集體。皮之不存，毛將焉附？因此「國家利益」有凌駕性，舉世皆然...

因為美國早前已經表明目的，一點都沒有把這個交易視為「普通的商業行為」，而是對我國充滿敵意的行動...

高科技出售中國，難道美國政府會坐視不管嗎？企業和政府永遠都是一榮俱榮、一損俱損的雙向關係。

交易涉行業壟斷 影響海運業務

多個同鄉社團表示，國家市場監督管理總局依法審查，有利於全球航運行業的有序、公平運作...

香港山東僑界聯合會認為，面對這樣的大事大義，相關企業必須明辨是非，站在國家利益和民族大義的立場上考慮問題...

香港浙聯會呼籲，長和應當積極配合國家有關部門的審查。香港的未來與國家的發展息息相關...

跨國交易應有國安風險意識

「對於涉及重大基礎設施的交易，接受國家審查是全球普遍的做法，不僅中國如此，其他主要經濟體也有類似的監管機制」...

香港中國旅遊協會副理事長、東區區議員林心廉表示，美國外國投資委員會曾否決中資收購半導體企業...

全國政協委員、立法會議員管浩鳴指出，長和今次港口買賣並不是一般的交易，有責任和擔當...

審查有助引導企業遵守法律

全國政協委員、香港貿易發展局理事林涌表示，香港企業作為中國經濟的組成部分，在涉及國家戰略資產的交易中...

全國政協委員、香港圖書文具業商會會長吳靜怡表示，對於長和這樣的超大型企業來說，更應該體現責任擔當...

中國僑聯委員、資深評論員吳志斌指出，今次國家市場監督管理總局介入，不僅是針對非法強制交易的審查...

反壟斷審查有成功先例

【大公報訊】記者龔學鳴報道：各國對於涉及公共利益、影響國家安全的交易都會強烈關注...

其實，對域外市場主體的經營者集中行為進行反壟斷審查是維護國家經濟安全和境內市場秩序的正當且必要之舉...

吳英鵬說，相比美國和歐盟通過判例確立域外管轄的做法，中國《反壟斷法》以公開的成文法明文規定域外效力...

港口買賣涉國家利益 林健鋒：堅定支持審查

【大公報訊】記者龔學鳴報道：就長和記公司計劃出售巴拿馬運河港口等資產一事，立法會商界（第一）議員、經民聯副主席林健鋒接受《大公報》記者採訪表示...

林健鋒表示，依法審查長和事件完全不影響香港的營商環境和投資者的信心。涉及國家安全的經濟活動需與政府充分溝通...

林健鋒說，最近美國增加兩成關稅，香港的不少廠家都反映受到美國合作夥伴的壓力，要香港的廠家分擔入口關稅...